
 

VERSLAG JAARVERGADERING 20 FEBRUARI 2007 
DORPSBELANG ROTTEVALLE 

 
 
Opening 
Johannes Keuning opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. Een 
speciaal woord van welkom is er voor onze ereleden Lieuwe Booi en Aly Atsma èn voor de 
heer Wim van Gogh, regiomanager Gemeente Smallingerland. 
Allereerst vraagt de voorzitter aandacht voor punt 11 van de agenda: bestuursverkiezing. Hier 
zijn wij vergeten aan te geven dat tegenkandidaten zich tot vijf minuten voor de vergadering 
kunnen melden bij het bestuur. Hij geeft hier vanavond nog de gelegenheid voor. 
De notulen van de vorige vergadering en het jaarverslag zijn abusievelijk niet in het Slûske 
geplaatst. Johannes stelt daarom voor vijf minuten leespauze in te lassen alvorens de 
verslagen te bespreken. 
 
Notulen ledenvergadering 28 februari 2006 
Er zijn tekstueel geen opmerkingen. 
Naar aanleiding van de notulen vraagt Akkie Lindeboom of het bestuur van Dorpsbelang nog 
iets meer weet over de verwilderde katten die net buiten Rottevalle een bedreiging vormen 
voor de vogelstand. Johannes geeft aan dat er vorig jaar een brief namens het bestuur is 
uitgegaan naar Staatsbosbeheer maar dat zij aangeven hier weinig aan te kunnen doen.  
De notulen worden goedgekeurd met dank aan de secretaris. 
 
Mededelingen en ingekomen stukken 
• Er is een bericht van verhindering binnengekomen van Albert Scheffer, contactpersoon 

WMO bij de Gemeente Smallingerland. Hij zou vanavond de presentatie houden maar is 
door de griep geveld. Wim van Gogh zal nu deze presentatie voor zijn rekening nemen. 

• 17 maart aanstaande wordt de jaarlijkse Himmeldei georganiseerd. Johannes roept de 
leden op zich deze dag beschikbaar te stellen om gezamenlijk Rottevalle schoon te maken. 

• Multifunctioneel Centrum (MFC) Rottevalle: De Gemeente Smallingerland heeft positief 
gereageerd op onze plannen en is nu bezig met een haalbaarheidsonderzoek naar de 
verschillende mogelijkheden. De beide scholen blijken een grotere afschrijvingstermijn te 
hebben dan wij hadden gedacht. Een MFC kan echter ook in fases gebouwd worden.  

• Daarnaast speelt dat de voetbalvereniging samen met de korfbal- en tennisvereniging een 
plan heeft ingediend voor een nieuwe inrichting van de sportvelden. Dit plan past niet 
helemaal binnen de plannen van het MFC. Het bestuur van Dorpsbelang heeft echter 
aangemoedigd deze plannen wel door te zetten. Er gaan soms jaren overheen voordat 
plannen daadwerkelijk gerealiseerd worden. 

• Zo ook de monumentale bouwval, Buorren 8. Het blijft onze aandacht houden, maar de 
eigenaresse heeft aangegeven dit pand alleen te willen verkopen mits het een bestemming 
krijgt voor het dorp. Wat ons betreft valt of staat dit met de plannen van het MFC. Het 
terrein zou ook nog als locatie voor een brede school kunnen dienen. Akkie Lindeboom 
vraagt ons of we op de hoogte zijn van de plannen van de eigenaresse. Johannes geeft aan 
dat we contact met haar onderhouden en ons ervan bewust zijn dat het niet de eerste keer 
zal zijn dat het anders loopt dan afgesproken. Dit blijft echter lastig.   

• Dorpsvernieuwing; Helaas is het in 2006 niet gelukt te starten met de dorpsvernieuwing. 
Op dit moment wordt een haalbaarheidsonderzoek door de Gemeente Smallingerland 
uitgevoerd om te kijken wat de kosten/baten zijn het water vanuit de Lits ‘door te trekken’ 
naar de Kompagnonsvaart. Het water terug in Rottevalle. 
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Afhankelijk van de uitkomsten van dit onderzoek wordt het Muldersplein in de 
dorpsvernieuwing aangepakt. De aanbesteding is inmiddels geweest en de beoogd 
aannemer wordt de komende drie weken gescreend, zoals dat heet. Eind maart kunt u dus 
meer informatie verwachten over hoe het traject rondom de dorpsvernieuwing gaat 
verlopen. Hiertoe worden t.z.t. informatiebijeenkomsten voor aanwonenden georganiseerd 
en uiteindelijk ook voor alle dorpsbewoners.   

• Misschien heeft u het gemerkt maar de RIHA is weer aardig actief. Er zijn plannen voor 
een zgn. minimarkt om de levendigheid in het dorp te vergroten. 

• Het bestuur van Dorpsbelang is op dit moment ook in gesprek met de Gemeente 
Smallingerland over een hangplek voor de jeugd. Gedacht moet worden aan een voetbal-
/basketbalveldje cq pannakooi waar de jeugd ’s middags bijelkaar kan zijn. Ook vanuit de 
jeugd is een dergelijke vraag bij ons terecht gekomen.  

• En dan heeft u misschien gelezen dat er een aanvraag voor een vergunning bij de 
Gemeente is ingediend voor een verkapt bungalowparkje aan de Bildwei. De Gemeente 
heeft hier positief op gereageerd maar ook aangegeven dat het aantal van 15 bungalows 
teveel is. 
 
Jaarverslag 2005 
Er zijn geen opmerkingen naar aanleiding van het jaarverslag. De secretaris wordt bedankt 
voor de verslaglegging. 
 
Financieel jaarverslag 2005 
De penningmeester licht het verslag kort toe. Het bedrag onder inkomsten “dorpsbudget” 
is een vaste bijdrage per inwoner welke wij van de Gemeente ontvangen. Niet te 
verwarren met het buurtbudget. Bij de uitgaven “algemene kosten” horen bijvoorbeeld het 
afscheid van de bestuursleden, kopieerkosten, huur Tiksel voor informatiebijeenkomsten 
en jaarlijkse attentie voor vrijwilligers.  
Op de begroting is de post “dorpsactiviteiten” behoorlijk naar boven bijgesteld. Dit heeft 
te maken met de ouderengym die niet langer betaald wordt door Sportbedrijf 
Smallingerland (dit in verband met de huurverhoging van het Tiksel). De gymjuffrouw 
heeft het bestuur van Dorpsbelang gevraagd dit jaar (tot de zomer 2007) de huur van het 
Tiksel te betalen zodat de ouderen die gymmen ook in de gelegenheid worden gesteld 
meer leden te werven. Joop Mast vraagt zich af of dit initiatief van Dorpsbelang niet 
andere verenigingen op een idee brengt. Johannes geeft aan dat deze ouderengym niet 
onder een vereniging valt en dat ook duidelijk is afgesproken dat er meer leden geworven 
moeten worden. Als bestuur van Dorpsbelang vinden wij het wel belangrijk dat deze 
voorziening voor onze ouderen blijft bestaan ook al gaat het maar om een kleine groep. 
Er zijn geen vragen cq opmerkingen naar aanleiding van het financieel jaarverslag. De 
penningmeester wordt dan ook hartelijk bedankt voor de bewezen diensten. 
 
Verslag van de kascommissie 
Sietze van der Heide vertelt dat hij samen met Aly Atsma de boeken heeft gecontroleerd 
en dat het er “monsterachtig” goed uit ziet. De penningmeester wordt dus décharge 
verleend. De voorzitter bedankt Sandra voor haar inspanningen en het applaus dat hierop 
volgt, spreekt voor zich. 
 
Benoeming nieuwe kascommissie 
Meindert Kuiper was reserve en wordt nu nieuw lid van de kascommissie samen met Aly 
Atsma. Styn Mast meldt zich aan als reserve. De voorzitter bedankt hierna de 
kascommissie. 
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Uitvoering Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO) 
Presentatie door Wim van Gogh, regiomanager 
Wim van Gogh begint zijn verhaal met de steeds groter wordende drukte die wij allemaal 
ervaren. Zelfs kinderen van 8 jaar die al met een agenda rondlopen. Als wij tijd van leven 
krijgen, is de kans groot dat wij met de WMO te maken krijgen. De WMO heeft vooral 
gemeenschapszin tot doel: samen leven, met elkaar leven en samen zorgen. De WMO 
heeft als taak de leefbaarheid in de dorpen/wijken te vergroten. Hij noemt een aantal 
zaken die wellicht voor Rottevalle kunnen gelden en waarmee je je tot het WMO loket 
kunt richten. Bijvoorbeeld het moeite hebben met opvoeding van kinderen; 
gehandicaptenzorg; ondersteunen van vrijwilligerswerk (mantelzorgers) maar ook denkt 
hij aan de verslavingszorg. Hij geeft aan dat de alcoholverslaving onder jongeren een 
typisch fries plattelandsprobleem is. 
Doarpswurk Fryslân heeft een brochure ontwikkeld die helemaal gaat over de WMO. 
Deze is helder en duidelijk en Wim heeft voor deze gelegenheid een aantal besteld. De 
brochure wordt tijdens de vergadering uitgereikt.  
Voor wat betreft de ouderengym in Rottevalle durft hij geen toezegging te doen of dit ook 
uit het WMO budget zou kunnen worden betaald. Het gaat hier om een beleidskwestie, 
hoewel deze voorziening zeker een positieve bijdrage levert aan het vergroten van de 
leefbaarheid in dit dorp. 
Freerk Dijk vraagt waar Wim dit alcoholprobleem bij jongeren aan wijt. Eén antwoord 
volstaat hier niet, maar Wim benadrukt wel dat de sportkantines een zwakke plek zijn 
voor wat betreft drankproblemen. Hier staan in de regel vrijwilligers achter de bar die 
geen oog hebben voor dronkenschap. Daarnaast liggen de prijzen vaak lager dan in de 
kroeg. 
Op dit moment is de Gemeente Smallingerland aan het uitzoeken of zij kan volstaan met 
één zorgloket waar alle zorg vertegenwoordigd wordt of dat er meerdere loketten moeten 
komen met verschillende disciplines van zorg. Ook zou je kunnen overwegen in ieder 
dorp/wijk een zorgloket te plaatsen. Hier wordt met verschillende Gemeentes overleg over 
gevoerd zodat niet iedere gemeente het wiel zelf hoeft uit te vinden. 
Nadat geconstateerd is dat er geen vragen meer zijn, bedankt Johannes Wim voor zijn 
uitleg.  
 
Om 20.30 uur hebben we pauze waarin loten worden verkocht t.b.v. het hertenkamp. Dit 
jaar heeft het bestuur van Dorpsbelang besloten de trekking van de loting niet publiekelijk 
te doen maar de winnende nummers op de prijzen te plakken. Daarom noemt Johannes 
alle bedrijven op die geheel belangeloos prijzen beschikbaar hebben gesteld.  
 
Jan & Renate van der Velde   Wiebe & Wil Klaren 
Kiemerij De Peuleschil    Groothandel Jagersma 
Kapsalon Styn Mast    Klaske Kalsbeek-Vlasma 
Rabobank De Lauwers    Hobby-atelier Wietske de Boer 
Hessel & Sjoerdje Keegstra   Grytsje Lieuwes 
Haisma (De Nifelhoeke)    Bakkerij Wouda 
De Herberg van Smallingerland  Schildersbedrijf Sjoerd Kingma  
 
Hartelijk dank hiervoor! 
Na de pauze vertelt Johannes dat de totale opbrengst van de verloting bijna Є 200,00 is. 
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Rapportages 
Hertenkamp 
Yvette leest het verslag over 2006 voor. Namens Sierd Bron wordt kort verteld wat er het 
afgelopen jaar voorgevallen is in het hertenkamp. Diverse geboortes van geitjes, hertjes, 
kuikentjes, muskuseenden en een zwaan, maar ook de verkoop van diverse beesten.  
Daarnaast is er de nodige commotie geweest met de hertebok die met zijn gewei in het 
stekeldraad vastzat. De moter van de waterpomp in de vijver is begin vorig jaar gemaakt 
en halverwege oktober is de AID langsgeweest vanwege de ophokplicht. Tot slot bedankt 
Sierd alle vrijwilligers voor de vele hand- en spandiensten.  
Dorpskrant it Slûske 
Sipke Smid vertelt dat de redactie zes keer een Slûske heeft gemaakt. Gelukkig is er nog 
steeds voldoende copy. Ook is gestart met een nieuwe rubriek voor nieuwe bewoners in 
ons dorpskrantje. Andere ideeën zijn van harte welkom. Sipke vraagt tevens of er nog 
iemand zich geroepen voelt de redactie te komen versterken.  
Johannes vult tot slot aan dat we bezig zijn om het Slûske digitaal te krijgen zodat het ook 
op de website staat. Met name oud-inwoners van Rottevalle vinden het leuk het Slûske te 
blijven lezen.  
Activiteitencommissie Rottevalle (ACR) 
Jolanda Westerhof doet verslag van de diverse activiteiten die de ACR dit jaar heeft 
georganiseerd. 
• 30 april Vrijmarkt Koninginnedag;  
• 1 juni Straatspeeldag voor de jeugd, in verband met de werkzaamheden aan de Nije 

Buorren is uitgeweken naar de Brouwersgrèft;  
• 11 november Optocht Sint Maarten, maar liefst 200 kinderen hebben meegelopen;  
• 25 november Intocht van Sinterklaas in it Tiksel, opkomst wederom groot. 225 

kinderen en daarbij nog de (groot)ouders. Er is in verband met de veiligheid 
overwogen uit te wijken naar de gymzaal.  

• December, straatversiering Kerst. De ACR heeft geconstateerd dat er een lichtelijke 
creatieve moeheid is opgetreden, ongetwijfeld te wijten aan alle creativiteit die tijdens 
het dorpsfeest is ingezet; 

• 1 januari 2007, Nieuwjaarsduik, 31 december hadden zich nog maar 6 deelnemers 
aangemeld. Groot was dan ook de verrassing dat op nieuwjaarsdag maar liefst 43 
zwemmers de duik hebben genomen.  

Jolanda sluit af met een dankwoord aan de RIHA, de Compagnons en Dorpsbelang die 
bovenstaande activiteiten financieel haalbaar hebben gemaakt. Het volledige jaarverslag 
wordt in het volgende Slûske geplaatst. 
Joop Mast vraagt of er bij de optocht van Sint Maarten altijd voor dezelfde route wordt 
gekozen. Jolanda geeft aan dat er hele kleine kinderen meelopen die niet zo ver kunnen 
lopen. Daarnaast biedt het verzamelpunt, het parkeerterrein bij de Compagnonsstee, veel 
veiligheid.   
VVV-commissie 
Aly Atsma vertelt dat de VVV commissie het afgelopen jaar zich heeft beziggehouden 
met het actualiseren en uitbreiden van de VVV informatiemap. Nog niet iedere 
ondernemer is benaderd voor een advertentie maar dat zal binnenkort gebeuren. Verder is 
de VVV druk bezig met het ontwikkelen van een flyer/brochure en zijn er nieuwe 
fietsroutes in de maak. Een en ander wordt financieel ondersteund door Dorpsbelang.  
Ook de verkoop van ansichtkaarten loopt goed; er wordt gekeken naar nieuwe foto’s 
(kerken).   
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Stichting Jeugdwerk Rottevalle (SJR) 
Hayo Snelter doet verslag namens de SJR. Vorig jaar liep de animo voor soosavonden 
ietwat terug. Dit heeft de SJR doen besluiten met de oudere jeugd te gaan praten en dit 
heeft nieuwe plannen opgeleverd. Omdat de oudere jeugd nu zelf bardiensten draait, zie je 
de opkomst weer toenemen. Verdere activiteiten het afgelopen jaar zijn de Survival in 
Jonkersvaart; Haloween; muziek (jonge live-bandjes) in de jeugdsoos en aan het einde van 
het jaar de discotheek met liveband. Deze avond is eigenlijk bedoeld voor jong én oud. 
Hayo roept dan ook de ouderen op deze avond te bezoeken aan het einde van het jaar 
zodat het nog gezelliger gaat worden. 
Hayo eindigt zijn verhaal met de complimenten aan de jeugd. Hij is van mening dat de 
jeugd in Rottevalle zich prima vermaakt en denkt dat het alcoholprobleem dat de heer 
Wim van Gogh schetst in Rottevalle (nog) niet speelt. Ze gaan prettig met elkaar om en 
stellen zich ten allen tijde bereidwillig op.  
Website www.rottevalle.com
Aan Kootstra doet namens de webredactie zijn verslag. De website van Rottevalle draait 
erg goed. Omdat we nu kunnen terugkijken op een volledig jaar heeft Aan wat cijfertjes 
die hij wil laten horen. In totaal heeft onze website in 2006 31.000 bezoekers gehad, dit 
zijn er omgerekend 85 per dag en per dag werden zo’n 1.055 pagina’s bekeken. Het 
hoogtepunt van het afgelopen jaar was 14 september (dorpsfeest) waar 409 bezoekers op 
één dag de website bezochten. Ervaring leert dat vooral foto’s het goed doen.  
De SJR heeft vanaf mei een eigen website die beheerd wordt door Herman Spaak. Tot nu 
toe zijn hierop al 3.300 bezoekers geweest (= 13 per dag). Ook de site van Bernespul deed 
het gedurende de spelweek goed (157 bezoekers in september). Vooral actualiteit is 
belangrijk; vandaag een activiteit, morgen een verslag en foto’s op de website. 
De webredactie komt eens per zes weken bijelkaar. Een van de speerpunten van het 
afgelopen jaar was een actiever gebruik van de centrale agenda. Dit loopt aardig maar kan 
volgens Aan nog beter.  
Tot slot vraagt Aan aandacht voor het volgende: 
• Als er iets te melden is, doe ook even een bericht naar de website (het afgelopen jaar 

zijn er 135 artikelen over Rottevalle in de krant verschenen); 
• Graag van alle verenigingen de gegevens controleren en wijzigingen doorgeven 

middels het wijzigingenformulier. Daarnaast zou de webredactie graag van alle 
secretarissen het emailadres willen ontvangen; 

• Graag na afloop van een activiteit een verslag met foto’s aanleveren. 
 
Johannes bedankt Aan voor zijn inbreng en bedankt tegelijk alle vrijwilligers die 
bovenstaande activiteiten mogelijk maken. Zonder deze mensen, die zich belangeloos 
inzetten voor ons dorp, zou het dorp niet zo levendig zijn als nu het geval is. Hierop volgt 
een groot applaus. 
 
Bestuursverkiezing 
Er zijn gedurende de vergadering geen tegenkandidaten naar voren gebracht. Het applaus 
dat volgt, spreek boekdelen. Tineke de Vries en Johannes Keuning houden de komende 
vier jaar zitting in het bestuur van Dorpsbelang.  
 
Rondvraag 
Koop Hoekstra en Harm Jonker zijn namens de watersportvereniging aanwezig. Zij 
hebben in de krant diverse berichten gelezen over vaarroutes naar Groningen via 
Surhuisterveen. Zij hopen en pleiten ervoor dat Rottevalle in deze vaarroutes 
meegenomen gaat worden. 
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Anneke Bron vraagt of er al iets meer bekend is over het pad achter het hertenkamp langs. 
Johannes vertelt dat wij een schriftelijke verklaring van de Gemeente Smallingerland 
hebben waarin staat vermeld dat herbestrating van het pad met de dorpsvernieuwing mee 
zal worden genomen (ophogen en opnieuw betegelen). Aly Atsma vult aan dat het pad 
naast de weg ook van hele slechte kwaliteit is. Ook het pad naast de sportvelden is 
verschrikkelijk aan onderhoud toe. Als bestuur van Dorpsbelang zijn wij zeker op de 
hoogte van de slechte staat van de verschillende paden. We zullen er alles aan doen om de 
herstelwerkzaamheden tijdens de dorpsvernieuwing uit te laten voeren. 
Gerrit Lieuwes meldt dat er diverse nieuwbouwplannen van start zijn (Ambachtsloane en 
Master Keuningwei). Hij vraagt zich af of de Gemeente Smallingerland ook plannen aan 
de Bildwei heeft (wonen aan het water?). Johannes geeft aan dat hij alleen op de hoogte is 
van de aanvraag voor het “bungalowparkje”. Het bestuur van Dorpsbelang staat hier niet 
negatief tegenover.  
Tamme Oosterhof is benieuwd of aan de Nije Buorren ook nog nieuwe lantaarnpalen 
worden geplaatst zoals was afgesproken. Op dit moment is er een prachtig voetpad 
aangelegd maar staan de huidige lantaarnpalen midden op het voetpad waardoor je er niet 
eens met een kinderwagen of rollater langs kunt. We spreken af dat het bestuur van 
Dorpsbelang dit punt nog eens aan zal kaarten bij de Gemeente Smallingerland. 
 
Sluiting 
Tot slot bedankt de voorzitter de aanwezigen voor de goede vergadering en sluit deze om  
21.35 uur. 
 
De verloting heeft in de pauze plaatsgevonden en een ieder kan na afloop bij de 
prijzentafel langslopen om te kijken of hij/zij ook in de prijzen is gevallen. Alle prijzen zijn  
beschikbaar gesteld door de middenstand van Rottevalle (eerder genoemd in verslag). 
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